

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados,
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2

El Guadalete.

Un mes 2'50 ptas
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLVI.

Jerez de la Frontera: Miércoles 25 de Julio de 1900.

Núm. 13.798

El Guadalete.

SAGASTA

Del artículo biográfico que don Fernando Soldevilla dedica al jefe del partido liberal, copiamos los datos más salientes para refrescar la memoria de nuestros lectores en estos días en que vuelve á agitarse la idea de que el anciano y esperto político herede el poder, una vez declarado cesante el Sr. Silvela.

Nació el ilustre jefe de los liberales el 24 de Julio de 1827 en Torrecilla de Cameros, en Logroño, provincia que le ha conservado siempre acenitrado y vivísimo oriño.

Terminada en dicha capital su segunda enseñanza, vino Sagasta á Madrid é ingresó en la Escuela de Ingenieros de Caminos, cuyos cursos siguió, obteniendo siempre el número uno

Apenas terminó la carrera, pasó á ejercer en la provincia de Zamora, donde le cogió la revolución del 54, bautismo político del que después había de influir tan poderosamente en la marcha y en el progreso de la sociedad española.

En dicha provincia fué elegido diputado para las Constituyentes del bienio, en las cuales se dió á conocer ventajosamente como orador fogoso, lleno á la par que de ingenio vivo y pronto, de intención política y de habilidad parlamentaria.

También demostró entonces que no carecía de valor cívico y personal, pues cuando el golpe de Estado de O'Donnell en 1856 fué uno de los pocos diputados que, protestando de aquel stropello, permanecieron dentro del Congreso mientras las tropas cañoneaban el edificio.

Diputado también en las Cortes de la Unión liberal, hizo en ellas una brillante campaña contra este partido, hasta que en 1864 acordó el partido progresista lanzarse al retraimiento, organizando entonces Sagasta con Prim, Becerra y algunos otros, aquella serie de conspiraciones, incluso la del 22 de Junio de 1866 en que intervino activamente, con riesgo personal, el actual jefe de los liberales, conspiraciones que en 1868 habían de dar en tierra con el trono de D.^a Isabe!

Con Prim desembarcó Sagasta en Cádiz en Octubre de 1868, quedando en dicha ciudad de gobernador, nombrado por la Junta revolucionaria, hasta que fué llamado á Madrid por el Duque de la Torre para formar parte del gobierno provisional de la Revolución.

Como Ministro de la Gobernación desde 1868 á 1870, publicó Sagasta leyes municipales y provinciales más liberales que hasta entonces habían existido y multitud de decretos llenos del espíritu liberal y democrático de la revolución y que fueron base de la tarea legislativa de las Cortes de 1869.

Del Ministerio de la Gobernación pasó al de Estado en 1870, de acuerdo con Prim para llevar más sigilosamente entre ambos las negociaciones para la elección de monarca, consiguiéndole al fin, no sin peripecias, con la aceptación de D. Amadeo de Saboya.

El año 1871 y constituida ya la monarquía de D. Amadeo, fué elegido Sagasta presidente del Congreso, derrotando á Rivero, que era candidato del gobierno, surgiendo entonces la separación ya prevista de progresistas y radicales, tomando aquellos nombre de partido constitucional.

Con esta significación, y después del Duque de la Torre, formó Sagasta Ministerio en 1872, viniendo después el Ministerio radical y la precipitación de los sucesos políticos con la abdicación del Rey y la proclamación de la República, sucesos que obligaron á Sagasta á pasar el año 1873 en San Juan de Luz.

Después del golpe del 3 de Enero de 1874, y en el Gabinete de conciliación que se formó, desempeñó Sagasta la cartera de Estado hasta Mayo del mismo año, en que presidió el Gabinete homogéneo desempeñando la cartera de Gobernación.

En este puesto le sorprendió la sublevación de Sagunto, resistiendo como era su deber, hasta que el general Serrano, jefe ejército del Norte, y el general López Domínguez, del ejército del Centro, manifestaron patrióticamente que no querían la

responsabilidad de sostener una guerra civil más.

No estuvo más tiempo Sagasta en la inacción.

El año 75 celebró aquella reunión famosa del Circo del Príncipe Alfonso, donde se reorganizó el partido constitucional, el cual después de seis años de reñidas campañas parlamentarias, fué llamado al poder por D. Alfonso, cuando la opinión se manifestaba ya con exceso oprimida por los gobiernos conservadores.

Durante el Gabinete Posada Herrera fué Sagasta Presidente del Congreso: y entonces fué cuando le ofrecieron aquel famoso álbum de los 221, que demostraron con sus votos, más que con sus firmas, que no era viable Gobierno alguno del partido liberal, que no contase con el apoyo del señor Sagasta.

Desde Enero de 1884 hasta Noviembre del 85, estuvo en la oposición, el partido liberal, y están todavía más recientes, para necesitar recordarias, las angustiosas circunstancias en que el Sr. Sagasta fué llamado al poder á la muerte del Rey Alfonso.

Los cinco años de mando del Sr. Sagasta no han podido ser más aprovechados para la organización política de España.

Digan cuanto quieran los detractores del jefe liberal, durante su mando se han hecho, y para siempre quedarán escritas, leyes tan importantes como el Sufragio universal, el Jurado, el Código Civil, el Código de comercio, la ley de imprenta, la de lo Contencioso administrativo y las de Asociaciones y reuniones públicas, leyes todas impregnadas en un alto espíritu de tolerancia, de libertad y de gobierno.

Tal es, hasta ahora, muy á la ligera trazada, la obra política del señor Sagasta.

Como orador, no tiene superior en la oposición; como amigo no tiene rival; como hombre afectuoso, sencillo, cariñoso y modesto no tiene semejante.

La honradez y el desinterés del actual jefe de los liberales es proverbial.

Sagasta no conoce el valor del dinero. Con frecuencia no lleva en el bolsillo más que dos onzas antiguas que nunca cambia, pues hoy más que nunca son objetos arqueológicos, pero no se preocupa de ir sin un cuarto.

Bien es verdad que no lo necesita, pues allá donde va, en cuanto le conocen, y le conocen en seguida, le ofrecen cuanto pueda desear y aún mucho más.

Pero todo le sobra. Por eso dice de él, con razón fundada, un actual ministro conservador:

—Unos quieren ser ministros por vanidad, otros por soberbia, otros por ambición, algunos únicamente por el deseo del mando: Sagasta no sé por qué lo quiere ser, de nada le aprovecha. Cuando es ministro manda menos que cuando no lo es, y siéndolo, vive como un estudiante.

E-to, en parte, es verdad: Sagasta carece de fortuna y vive sin boato alguno.

FERNANDO SOLDEVILLA.

(TIPOS Y COSTUMBRES)

LA YERNOCRACIA

Nada más santo y respetable que el amor entre padres é hijos, hermanos tíos y sobrinos... siempre que el país no pague los quereres. Siempre habrá habido en el mundo su tanto de predilección por la familia y natural es que el hombre reparta los favores de la fortuna entre los suyos, pero de esto á erigir en pragmática lo que ha de ser sentimiento y convertir la sanguinidad y afinidad en documento para la administración y gobierno de la república, hay tanta diferencia como de la noche al día.

Sabido es que hoy se estudia para yerno como antes se estudiaba para cirujano, y maravillado estoy de ver cómo en las últimas reformas universitarias no han establecido esta facultad, con personal docente bien remunerado, con textos y programas, porque una cosa tan oficial como esta de la yernoocracia, debiera caer por su solo peso dentro de nuestra archioficial enseñanza.

De haber caído en Roma esta plaga en sus tiempos de esplendor legislativo, es seguro que habrían fulminado una Ley denominada *Generia* ó cosa por el estilo, prohibiendo á los hombres públicos tener hijas, y si las tenían, casarlas; y si las casaban que saliese la parentela del destierro.

No se limita este vicio público al favor corriente entre padres é hijos políticos, sino que se extiende al desmedido afán desarrollado en toda clase de parentela. No es lo malo que llegue un Rodríguez al ministerio—cosa nefanda en sí las más veces—sino la interminable ristra de Rodríguez que nos endilga la *Gaceta*, que es el papel que aguanta mayores cosas en el mundo.

Hoy tío que pide un destinejo para quitar al sobrino de los billares; padre que pide un acta por ver si el hijo, en vista de que no sirve para nada, llega á ministro; concejal que embute al cuñado en la casa capítular y así no sepa más que dar rebuznos, dura tanto como cualquiera otro mueble. Y el diputado, el gobernador, el director, el ministro, tiran por los suyos y no hay más que linajes en los libros del personal.

El que es solo ¡ay triste! no surcará el plácido lago en que los linajes flotan. «Una golondrina sola no hace verano... Ni verane ni invierno, ni primavera ni otoño hace la pobre golondrina humana que no tiene parientes, así tenga más alas que el águila».

De este hábito abusivo se deriva un mal que afecta á todos esos organismos que no hay quien los enderece. ¿Dónde está la responsabilidad? El que tuvo valimiento por hacer del dendo una ruedecilla de la máquina administrativa, claro es que lo tiene para conservarla sin que desperfectos la arrinconen. Y aquí surge la centésima inviolabilidad que nos trae el parlamentarismo; la del funcionario público en

todos sus órdenes, categorías, esferas y estados.

—Tenga usted muy en cuenta—declare á un juez el jefe de cierto funcionario que *resbaló*—que ese señor, ahí donde usted lo vé, es pariente de D. Lucas Gómez. D. Lucas estaba entonces en el poder y tenía fama de cariñoso con sus deudos; que con adquirir tal fama entre nosotros, no hay para qué decir lo que sería.

El juez no debía de andar muy bien con su toga, cuando se empeñó en echar por ahí al pariente de D. Lucas y se atrevió á procesarlo. ¡Un procedimiento! ¡Una mancha para el linaje no menos largo que el de Abraham! La honra de los Gómez sintióse herida por aquel juez de tres al cuarto, y no pudo aquietarse, hasta hacer que cruzase la península de cabo á rabo, merced á una traslación cada cuarto de luna.

Y no es lo peor que al pobre juez le ocurriese esto, que al fin todo es de esperar de un D. Lucas influyente y amante de la familia, sino que los propios amigos del juez errante lamen ábanse de su terquedad y poco juicio, y poniendo la cara triste y los ojos en blanco, decían:—¡Bien se lo advertíamos, pero no hizo caso! No estaba muy allá de los tornillos. ¿A quién se le ocurre meterse en libros de caballería?

¡Libros de caballería llamemos á la Ley y al deseo de que por todos se cumpla!

Anunciaron una vez la vacante de cierto cargo relacionado con la administración de justicia. De los cuatro vientos cardinales acudieron pretendientes más ó menos atiborrados de conocimientos según programa. La plaza era apetecible, el plazo breve, el palenque abierto... pero conforme iban llegando, recibían la noticia de que en el torneo entraba el hijo de un alto funcionario de la carrera, que le hablaba á la hija del presidente. En resumidas cuentas; que la plaza estaba ya adjudicada antes de soltar la pandorga reglamentaria del anuncio. Ni á uno solo sorprendió la especie—aquí no nos sorprenden esas cosas, y uno ahora, otro luego, se fueron por donde habían venido, decididos á no gastar tiempo, saliva y dinero en balde.

¡Cuanto de esto ocurre! Diganlo esos valerosos muchachos, pobres opositores sin parientes, que juzgando que todo el monte es orégano, se fatigan, sudan, trabajan desesperadamente, les viene el alba sobre los apuntes y la noche sobre el programa, acuden alzada la visera á todos los palenques, hasta que derrotados, maltrechos, vencidos por la universal follonería, aleccionados por la prosa amarga de la realidad, tiran los libros y buscan mujer con dote de dinero ó de influencia ó se arrojan de cabeza por el balcón y se estrellan en el suelo, sobre la costra secular de tanta infamia.

¡Dios mío—digo muchas veces—qué vuelta daría el mundo, si estos parientes, así como tienen favor á manos llenas, tuvieran ancho cerebro y aliento intelectual para hacer grandes cosas! ¡Y qué triste es esa otra ley de las compensaciones! Al leñador, caza; al cazador, leña. ¿Por qué no ¡levará cada cazador una hacha y cada le-

ñador una escopeta? Acaso porque el mundo andaría así más derecho, y el nuestro ya sabemos cómo anda; torcido y derrengado: una caricatura de mundo paseando su deformidad por los espacios sin fin y sirviendo de burla á los demás astros.

A lo hecho, pecho. La mitad somos rayes, porque el derecho á gobernar, administrar, disfrutar y mangonear, todo involuntariamente, viene de un hecho natural, involuntario, feo si se quiere; el hecho unas veces sencillo, otras complicado á más no poder, el matrimonio.

Entre estos dos puntos gira el mundo oficial, también achatado por los polos y ensanchado por el ecuador, cual si dijéramos ch. to, cojo y un tanto cargado de espaldas.

Y es ¡que con tanta carga ya no se puede!

JOÉ NOGALES.

HASTA CUANDO...

Iba á hacer una catilinaria—*gobernaria*, mejor dicho,—contra el gobierno. «¿Hasta cuándo, gobernantes, vais á abusar de la suspensión...?», etc.»

Cuando ya tenía escrita la cabeza del artículo, me dicen que la suspensión de garantías va á ser levantada. El gobierno, compadecido de nuestra situación angustiosa, nos reintegra en los beneficios de la ley, por lo menos mientras duran los rigores del estío.

Si la noticia es cierta, habrá que agradecer el acuerdo. Esto de vivir con más vilipendio que los relojes baratos (garantizados por tres meses), es bochornoso para los vecinos de Madrid.

Precisamente casi todos los que permanecen aquí en este tiempo son gentes sin otras garantías que las otorgadas por el Código fundamental del Estado; si éstas desaparecen, ¿qué va á ser de los infelices vecinos?

Ya sé que para algunos tiene mucha más importancia el gazpacho que la Constitución; pero no todos pensamos lo mismo, y también hay gentes que desean ejercer sus derechos.

Conozco personas de timidez excesiva que no han vuelto á salir de su casa desde que se hizo pública la malhadada suspensión, porque les asustan las arbitrariades de cualquier agente policíaco.

Yo mismo—que no soy pusilánime ni mucho menos,—voy por la calle con mi miajita de desconfianza, y me guardo muy bien de dar un paso sin previo permiso de la autoridad competente.

He hallado en mi camino autoridades muy benévolas y amables con los ciudadanos sin garantías; pero han sido las menos.

Ayer me acerqué á un guardia de orden público y le dije con la mayor humildad:

—Señor guardia, usted dispersee. ¿Quiere usted darme permiso para que me limpien las botas en aquel establecimiento?

—Puede usted limpiárselas—me contestó con tono afable y cariñoso.

nuestras soldadas, soy desde ahora vuestro,—dijo uno de los hidalgos, poniéndose al lado del joven.

—Y yo también,—añadió otro imitando á su compañero.

Los dos restantes permanecieron junto al inglés, quien con mucha flemma avanzó un paso hacia los rebeldes y dijo:

—Vosotros dar palabra á mí de seguirme, vosotros tomar mi dobla, vosotros beber mi vino, vosotros quererse ir ahora; ¡vosotros desleales!

El alboroto que provocaron estas palabras fué grandísimo; los hidalgos apostrofados y Alvaro sacaron sus espadas, y el inglés y los dos hidalgos que le habían permanecido fieles hicieron lo mismo; los unos iban á vengar la injuria recibida, los otros á rechazar el ataque y á castigar á los fementidos que faltaban á su palabra, y á instigador de aquella sedición.

—¡Quietos!—gritó con una gran voz el mesonero, atravesando la lanza de Alvaro entre los grupos contendientes, cuando estos habían empezado ya á cruzar las espadas.—¿No le eváis todos un mismo fin? ¿No sois todos cristianos, que vais á pelear contra el moro? ¿Porque no formáis todos una sola cuadrilla?

—El mesonero lleva razón—dijo uno de los hidalgos envasando su espada.

—La lleva,—repitió otro del bando contrario, envasando también la suya.

—La lleva, la lleva,—exclamaron los otros dos haciendo lo mismo.

pero de estos tropiezos se originaban tales alborotos, que, escandalizados los frailes vecinos, se quejaron al Corregidor, y éste atendiendo á sus súplicas, ahuyentó con sus disposiciones á las mujeres perdidas. El tío Gallo, á quien aquellas disposiciones meraban las ganancias, vengóse del Corregidor y de los dominicos, murmurando á todas horas del primero, y achacando á los segundos mil cuentos indecentes.

En una palabra, el mesón del Toro, como los mesones de la época, era á un mismo tiempo posada, taberna, fonda, y, cuando lo permitían las circunstancias, hasta burdel.

Cuando nuestro héroe llegó á sus puertas, viéndolas cerradas, golpeólas con el cuento de la lanza varias veces, y no obteniendo respuesta, arrojó tantos los golpes que parecía que trataba de echarlas abajo.

—¡En! mesonero de Satanás, abrid—gritó exasperado el joven.

Abrióse el fin un ventanillo, por el que asomó una cabeza que con voz desabrida dijo:

—El mesón está lleno y no hay sitio para nadie.

—Pues aunque no quepa en él ni una pulga, he de caber yo, Gallo maldito

—¿Y quién es el Príncipe, Conde ó Duque que habla con tanta altanería?

—¿No me conoces, Gallo de todos los demonios? Soy Alvaro.

—Esperad, esperad,—respondió el mesonero retirándose del ventanillo y yendo á abrirle.

CRÓNICA RELIGIOSA.

en todos los ramos de la ciencia eclesiástica.

Por la tarde salió la procesión de Reserva llevando S. D. M. el citado P. Elejide; también esta era acompañada por numerosos fieles, siendo custodiada por varios números de la guardia civil, asistiendo la Banda Jerezana: a la vez se dió la bendición, cantándose el Te-Deum.

Debido al celo y ser un gran maestro en música el R. P. Fr. Romeo Soriano, ha resultado brillantísimo todo lo que se ha cantado y la ejecución de los coros de niños, al que damos la enhorabuena: damos también al muy Rvdo. P. Provincial y al Prior Rdo. P. Fr. Anastasio Borrás, que aunque convaleciente de una penosa enfermedad, no ha descansado un momento para que resulten con gran esplendor los cultos a la Sma. Virgen, y quiera Esta darle completo alivio á sus males.

G. DE P.

Sección Literaria

COQUETA. COQUETA!

Te engañas si piensas que, loco é iracundo, voy á maldecirte después de insultarte; te engañas, coqueta, que yo te conozco, y aunque no te quiera, jamás podré odiarte. Y no creas que guardo, como á tí te pasa, un rencor mezclado con ira secreta, no; que yo te trato como te mereces,

coqueta, coqueta!

De Venus las formas, de Luzbel el alma, para el mal tan sólo viniste á la vida; te quieren los menos, que no te conocen, y fuiste del resto siempre aborrecida. Aunque tu belleza pregona la fama en himno sonoro y al son de trompeta, á mí no me engañas, que yo te conozco,

coqueta, coqueta!

Por puro capricho quise conocerte, sin otro objetivo, sin otras razones, y después tú sabes que no forjé nunca sobre un imposible locas ilusiones. Me dijeron que eras... ¡qué sé yo!...

Luego me contaron extraña historieta, y yo hice el resumen llamándole sólo

coqueta, coqueta!

Si tú comprendieras, veleta insegura, cuan te compadeczo cuando me depravas si tú comprendieras, chiquilla, lo que eres, estaba seguro que me perdonabas; Pero no, ¡imposible! que fuera preciso arrancar del rostro la infame careta que hipocrita encubre maldades sin cuento;

coqueta, coqueta!

Con tus veleidades, presunción y orgullo resu tu payasa las más de las veces; tú necia manía de agradar á todos, para luego odiarlos, son ridiculeces. Sabiendo cual pagas mis pobres verdades, haré que de rabia te lleve pateta, que yo no te temo, que yo sé quien eres.

Coqueta, coqueta!

A. ALONSO MARTINEZ.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Casmartin 81.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situ. da en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para ceredo, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altillo y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

Para la temporada de verano se arrienda en Puerto Real una espaciosa casa amueblada, con jardín y huerta, en precio módico.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, en dicha villa. Diríjanse á D. Pedro N. Gonzalez, bodega de Gonzalez Byass y C.ª

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 23 DE JULIO.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 38.0, mínima 13.5, media 25.7, máxima al sol 41.0, Radiación solar 11.0, Id. terrestre 16.8, Tensión del vapor de agua 54.0, Estado higrométrico del aire 75.07, Presión barométrica media, 756.07, Evaporación en milímetros 0.0, Lluvia en mm. S, Viento reinante S, Velocidad del mismo, en kilómetros. 120

A los veraneantes que vayan á Cadiz.—Se ceda por temporada, hermoso principal en sitio fresco, altas y espaciosas habitaciones confortablemente amuebladas, luz eléctrica y gas, cocina de hierro con horno Cuartos bajos para sirvientes. Cerca de los baños del Carmen. Diríjanse por escrito «Lista Correos» Cédula núm. 255.—Cádiz.

En la solemne función religiosa que hoy se celebrará en la iglesia de Santiago en honor del Santo Patron, tomará parte el Orfeon jerezano, el cual cantará

tal con motivo de la orgía que sufrió su hermano el domingo.

El estado del valiente Potoco es afortunadamente más satisfactorio y es de esperar que el domingo tomé parte en la corrida de beneficencia.

Remitido.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy distinguido Sr. mío: Agradezco á Ud. de cabida en el periódico que tan dignamente dirige á las siguientes líneas, para mí tan enojosas como indispensables, á fin de que los hechos queden en su lugar y ver si una lección de cortesía y urbanidad puede ser provechosa á ciertos individuos que por el solo hecho de defender, no ideales, sino la luz que más caliente, traspasan los límites de todas las consideraciones sociales.

Le anticipa expresivas gracias su afectuoso y atento s. s. q. b. s. m.,

Julio Romero y Gamboa.

Sic 24 Julio 1900.

Leo en el número 407 de El Eco de Jerez, correspondiente al día de hoy, una gaceta en que el autor de ella, tomando el rábano por las hojas, la emprende á palos de ciego, derrochando conceptos de tan mal gusto y tan reñidos con la humanidad que no parece persona educada, sino cafre primitivo.

Nada más lejos de mi ánimo que al recomendar á un agente municipal tratase con humanidad á un desgraciado (porque nada más que un desgraciado es el hombre que se ve dominado por un vicio) que el tal general se encarase con mi humilde persona, hablándome de tú por tuyo, empujándome con llevarme detenido. ¿Será que estos generalísimos desde que fueron examinados se habrán creído dignos candidatos á la jefatura europea en China?

No quiero descender al terreno de analizar todos y cada uno de los chocarreros conceptos de dicha gaceta por temor de igualarme á su digno autor, y me conformo con el juicio de la opinión que bien podrá distanciarnos; solamente deseo hacer constar, como probarse puede, que no fué en lo más mínimo á ese dignísimo agente examinado.

Yo, aunque bebo vino como cualquier mortal, no acostumbro á emborracharme, pero si desgraciadamente me ocurriese, ya procuraría conducirme como corresponde á mi educación.

No debe el gacetero extrañarse que yo recurriese á EL GUADALETE á denunciar el hecho, porque ocurriendo éste el Domingo, el único diario que se publica los Lunes es ese: de otro modo hubiera ido al más cercano ó á los tres de la localidad, pero nunca á la Alcaldía ó á parte interesada, en donde lógicamente no se me hubiera escuchado, ó como es natural, con pastilles se hubiera tratado de desfigurar los hechos. ¡Hay ya varios ejemplos!

Procure, pues, El Eco de Jerez cuando ataque á los periódicos adversarios en sus contiendas políticas tener la seriedad de no mezclar asuntos de interés general, ni mucho menos atacar personalidades completamente ajenas á esas luchas y que sólo ha tenido un arranque de indignación ante hechos inconcebibles realizados por un funcionario cuya misión es diametralmente opuesta.

ción con que fueron tratados y de la imparcialidad que demostró la autoridad local.

—El Sr. Alcalde ha ordenado al dueño de la fabrica de gaseosas de la calle de los Moros, no conduzca el vehículo con las gaseosas por la parte que desemboca á la calle Ancha.

—Anoche terminó la solemne novena que anualmente consagra la hermandad á Nuestra Señora del Carmen.

Después de la Letanía y Salve dió la bendición á la numerosa concurrencia que ocupaba el templo, con S. D. M. el señor Arzobispo de Valencia D. Sebastián Herrero.

—Es seguro no se correrán toros del señor Ocaulauruchi mañana en Jerez, y como el cambio de ganadería es motivo para suspender la corrida, es más que probable que ni siquiera se anuncie.

—Los vecinos hacendados de Chipiona que fueron presos arbitrariamente por el Alcalde mochalista, han presentado una querrela contra dicha autoridad.

En todos los asuntos se manifiesta el mochalismo en forma tan odiosa.

—Se queja el dueño del Teatro Egnilaz de que el Alcalde le autorizara á arrendar el local á varios feriantes, y luego de haberlo contratado, le obligue á rescindir los contratos y á desalojar el sitio en plazo breve.

—Se encuentra en Sanlúcar de temporada el Comandante de Marina del puerto de Sevilla Sr. Marqués del Real Tesoro y su distinguida familia.

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

DE CADIZ.

Martes 24.

Estuvo ayer en Cádiz nuestro querido amigo D. Tomás Caraves, que marcha mañana á Málaga, de donde regresará en breve.

Según telegrama, anoche han salido de Madrid para ésta, las Bulas que se esperaban para la consagración del Sr. Cerero. Llegarán esta noche, y por lo tanto creemos que la ceremonia se podrá verificar el día 29.

Como resultado de la reunión celebrada en el gobierno militar, se ha constituido una comisión de propaganda, presidida por el coronel Sr. Rozado Branciu.

En breve se repartirá una circular y se emprenderán otros trabajos relacionados con dichos fines.

Mañana regresarán de Sevilla el Marinero y el Potoco.

Hoy ha estado en Cadiz visitando al Gobernador el alcalde de Vejer, Sr. Reina.

Mañana á las cuatro de la tarde se reunirán en los salones del Gobierno las señoras presidentas de la corrida del domingo, con sus familias, para hacer el sorteo de los puestos que han de ocupar durante la lidia.

Hoy quedó colocada la nueva boya que señala el bajo nombrado El Fraile á la entrada de este puerto, realizando este trabajo al práctico mayor Sr. Rodicio.

Regresó de Sevilla el exmatador de toros El Loco, que marchó ayer á aquella capi-

—Diga usted... ¿y pueden ponerme «crema»? Porque á mí no me gusta el betún de brillo...

—Es usted muy dueño.

—Muchas gracias, señor guardia.

—No hay de qué.

Da gusto el tropezar con uno de estos agentes, y si todos fueran lo mismo, se podía vivir sin garantías constitucionales. Pero en cambio, otras veces da usted con una autoridad severa y biliosa que le mete á usted el resuelo en el cuerpo; porque también hay guardias irascibles que que se pasarán el periodo de suspensión dando de morradas á los vecinos.

—¿Hace usted el favor de decirme dónde está la calle de Zúrita? —Le preguntaron días atrás á uno de estos agentes.

—Para que lo quiere usted saber? —contestó el interpelado, echando chispas por los ojos y poniéndosele de punta los pelos del bigote.

—Porque tengo que hacer allí? —Con que... ¿tienes que hacer allí? ¡Si no me valiera más!... —añadió metiéndole al interpelante el puño por la boca.

Y después, reprimiéndose violentamente, le dijo con tono autoritario:

—Arrea para el Gobierno... Allí veremos lo que tienes tu que hacer en la calle de Zúrita.

LUIS GONZÁLEZ GIL.

DE TEATROS.

OPERA NUEVA.

Según El Cantábrico, de Santander, ya está terminada la partitura de la ópera española Doña Perfecta, y actualmente el maestro señor Moreno Carrillo, Director de la Banda Municipal, se ocupa en instrumentarla.

Al decir del diario santanderino, es casi seguro que la nueva ópera se estrenará en el Teatro Real en la próxima temporada.

Pablo Parellada, conocido en el mundo literario con el seudónimo de Meliton González, ha terminado el libreto de un juguete cómico, titulado La golfa.

El Director de la Banda de Ingenieros, Don Arturo Sáico del Valle es el encargado de hacer la partitura para esta nueva producción del ingenioso escritor Sr. Parellada.

Según afirma un periódico de teatros, parece que el Sr. Dicenta ha entregado al maestro Chapí una obra en un acto, para que le ponga música, con objeto de que se estrené en la próxima temporada de invierno.

DESDE SANLUCAR.

24 7.1900.

Ayer estuvieron hablando con el Alcalde accidental individuos de las Juntas directivas de las sociedades «Círculo Sanluqueño» y «Club Ciclista», con objeto de que les permitiera las mismas facilidades que al «Casino Sanluqueño» para procurarse ingresos, negándose á ello el señor Prado, quien al ser preguntado por qué concedía ó autorizaba á una sociedad lo que negaba á las otras? contestó—dicen—porque me da la gana.

Los Sres. Girón y Lucio comunicaron el resultado de su entrevista con el Alcalde á los señores socios, quedando todos altamente satisfechos y agradecidos de la aten-

—¿Pero qué es esto? ¿habéis desertado? —preguntó mientras le franqueaba la entrada.

—¿Estás loco? ¡yo desertar!

—¿Y dónde habéis encontrado este caballo?

—Contestaré á todas tus preguntas, cuando tú hayas contestado á las mías. ¿Tienes un perrito y un buen pienso para mi caballo? ¿Tienes una succulenta comida para mí? ¿Tienes, que no tendrás, un vino que se parece, aunque no sea mucho, al que yo he bebido hoy? ¿Hay en tu mesón cuatro ó seis hidalgos, que posean caballos y lanzas, y que se atrevan á seguirme á la guerra, pagándoles yo, por supuesto, su soldada? ¿Hay recueros, ó arrieros, ó acemileros que porteen los bastimentos que pienso llevar para mí y mi gente? ¿Y podrás facilitarme una cama para dormir un rato, cuando haya comido?

—¿Y vos tenéis, —preguntó socarronamente el posadero, restregando suavemente los dedos pulgar é índice de la mano izquierda, —con que pegar todo eso? Porque son muchas y costosas las cosas que pedís.

—Allá va la respuesta, —replicó Alvaro, sacando de su escarcela la bolsa que le había dado el mayor-domo del dñende, y tirándola encima de una mesita que estaba arrimada á un pilar del descargadero.

En el fondo del cual había un grupo de cinco personas, bebiendo vino. Cuatro de estas, apenas oyeron el retintín que produjo la bolsa, saltaron de sus asientos, se acercaron al mesonero y á Alvaro, y encarándose uno con el primero, dijo:

—Si en este mesón no hay más camas, yo cedo la mía á este caballero.

—Para el Sr. Alvaro, —respondió el tío Gillo, recogiendo la bolsa y entregándosela á su dueño, —hay en mi casa siempre una cama y un cuarto.

—¿Sois hidalgos, señores? —preguntó Alvaro á los cuatro que se habían acercado, fijándose en su porte marcial.

—Y de los buenos.

—¿De á caballo ó de á pie?

—Un hidalgo no puede ser peón, —respondió fanfarroamente el que llevaba la voz cantante.

—¿Y servís á algún señor, ó vais á la guerra por vuestra cuenta?

—Esta misma noche nos hemos obligado á ir bajo las órdenes de aquel señor inglés que está allí.

—¡Ir á la guerra mandados por un inglés! ¡Eso es vergonzoso para un español! Si me admitís por capitán, yo os pagaré mejor que á él.

El inglés, que oía perfectamente este coloquio, abandonó su rincón y aproximándose al joven dijo con mucha entereza.

—Ser una hora para francés, alemán, italiano y español el ser mandado por inglés, y estos señores servir á mí, porque ya estar ajustado, y ya dar antes una dobla á cada uno.

—Pues con devolvérselos yo las doblas que les habeis adelantado, quedan estos señores libres y en disposición de venirse conmigo.

—Si esas doblas no se cuentan como adelanto de

...piedras mu sicales de los autore...
...Alfonso el Sabio (Cántiga XI),
...Rorini, C. Torres, C. de Benito, y
...También tomará par...
...cantando algunas
...nuestro estimado convecino nuestro
...se distingue por su sición al divino
...que ha accedido galantemente a las
...que se le han hecho.

Victima de breve enfermedad ha
...de existir la distinguida Sra. doña
...Rodríguez (q. e. p. d.), esposa de
...nuestro estimado convecino y amigo don
...Miguel Hurtado.

...era la Sra. Rodríguez muy apreciada
...por su afable trato y por los caritativos ac-
...que realizaba, siendo también cariñosa
...padre y esposa.

...Le enviamos a su familia el más sentido
...que deseamos la resignación cris-
...único lenitivo que puede mitigar
...sensible pérdida.

...Hoy a las ocho será conducido su cadá-
...al Cementerio Católico.

Con motivo de ser ayer el día de
...M. la Reina Regente, lucieron anoche
...iluminación extraordinaria las Casas Con-
...sistoriales y sitios públicos.

El «Heraldo de Madrid», el «Dia-
...de Cádiz» y otros periódicos, han repro-
...el artículo que publicamos con el
...«Las Matriculas en los Institutos.»
...Agradecemos que apoyen nuestra justa
...petición de que por la Empresa del Tim-
...se haga una emisión de papel de pa-
...al Estado por valor de 8 peretas a fin
...de que desaparezcan las molestias que se
...originan al público teniendo que escri-
...cuando menos tres pliegos para hacer
...cada matrícula.

Si así se hiciera se faci itaría mucho la
...formación de los expedientes escolares, re-
...sultando hasta una gran economía para
...dicha Empresa.

Anoche poco después de las
...ocurrió un lance desagradable, en
...la casa núm. 6 de la calle de Santa Rosa.

En dicha casa habita Isabel Morilla
...Acosta, joven de veintidós años, quien ha-
...algún tiempo sostuvo relaciones amo-
...rosas con Francisco Jurado, relaciones que
...terminaron a causa de los malos tratos
...que a la Isabel daba el Francisco.

Anoche llegó éste a casa de la Isabel y
...llamando a la zaguan trató de convencer-
...de que debían volver a reanudar sus
...interrumpidos amores, proposiciones que
...aquella rechazó.

Entonces el deseado amante, haciendo
...uso de una navaja, trató de herir con ella
...en la cara a la Isabel, pero al tratar esta
...de esquivar el golpe, le alcanzó el arma en
...el codo izquierdo causándole una herida
...incisa.

Conducida a la Casa de Socorro la le-
...sionada, fué curada por el médico de guar-
...dia Sr. Pérez y practicante Sr. Puya.

En armonia con lo que dispone
...la ley de 25 de Noviembre ú timo y el ar-
...tículo 60 y siguientes del Reglamento de
...30 Septiembre 1885, quedan expuestos al
...público en la Secretaría de la Comisión de
...Evaluación de esta ciudad, por término de
...15 días, los expedientes al amillaramiento de
...la contribución de Rústica, Pecuaria y
...Urbana de este término municipal, que ha-
...de servir de base para el repartimiento del
...año próximo de 1901 con objeto de que
...puedan ser examinados por los contribu-
...yentes y entablen las reclamaciones oportu-
...nas en la forma y pliegos reglamentarios.

Ha sido muy sentida en el Puer-
...to de Santa María la muerte del reputado
...y anciano profesor médico Sr. D. Joaquín
...Medinilla y Bela, que gozaba de grandes
...simpatías en aquella población, como lo
...demuestra la verdadera manifestación de
...duelo tributada en el acto del sepelio de
...su cadáver.

A su familia damos el más sentido pé-
...same por el fallecimiento de tan aprecia-
...ble persona.

«La nieta de su abuelo», juguete
...estrenado anoche en e. Teatro Esclava, lle-
...vó una gran entrada, tanto a las butacas
...como a las gradas.

La obra escrita sin duda para que ura
...artista se lucra, no tiene nada de particu-
...lar, carece de gracia y originalidad, a ratos
...resulta pesada y los chists escasos que
...tiene son de brocha gorda. La música tam-
...poco es para inmortalizar a su autor, se
...reduce a dos números, sobresaliendo un
...tango que a no ser por el relieve que le dió
...al canterlo y bailar lo Srta. Ortiz, hubiera
...pasado desapercibido, pero que por esa cir-
...constancia fué lo único que se aplaudió.
...En resumen la obra es uno de tanto
...embolados que vienen precedidos de bom-
...bo y luego resultan completamente hue-
...ros.

La Srta. Ortiz estuvo muy bien en su
...papel, que puede decirse es el único de la
...obra, cantó y dijo con mucha gracia y
...consiguio arrancar los únicos aplausos al
...público.

Los Sres. León y Martelo aunque sus
...papeles no encajaban en sus condiciones,

despacharon lo mejor que pudieron la po-
...co simpática obrita.

Nos parece que ésta no dará grandes en-
...tradas; sígase por lo visto la desgraci en
...los estrenos. Veremos si María de los An-
...gels que según hemos oído está en ensayo
...tiene mejor fortuna.

En la calle de Misericordia ha
...sido muy frecuente ayer la caída de las
...bestias que por ella transitaban, a conse-
...cuencia de que teniendo el pavimento de
...dicha vía mayor convexidad que otras,
...resbalan con facilidad aquéllas por efecto
...de la cera derramada al paso de las pro-
...cesiones de estos días.

Conveniente fuera que la autoridad or-
...denara se echase arena por esta y otras calles
...que tienen ese riesgo en evitación de des-
...gracias que pudieran ocurrir.

Ayer estuvo en Sanlúcar de Ba-
...rameda, regresando por la tarde, nuestro
...estimado convecino el Sr. D. Manuel C.
...González Soto.

Ayer se dió conocimiento al
...Juzgado de guardia de que en el sitio de
...este término llamado Mesas de Asta, ha-
...bíase volcado un carro, a causa de haberse
...roto el eje, ocasionando la muerte del
...carrero José Coronil Orozco que lo condu-
...cía.

El cadáver del infortunado carrero quedó
...en el depósito del Cementerio donde le
...practicarán hoy la autopsia los profesores
...médicos Sres. Pérez y Junco.

Viajeros.—En el expreso de ayer
...marchó a Madrid nuestro distinguido con-
...vecino D. José Carlos Gordon y su apre-
...ciable señora.

Con igual dirección marcharon los se-
...ñores de Lassaletta (D. J. F.)

La empresa ferrocarrilera andalu-
...za anuncia que desde 1.º de Agosto pró-
...ximo comenzará a regir una nueva tarifa
...especial combinada, serie M. A. número
...11, para el transporte en pequeña veloci-
...dad de botellas vacías de vidrio ordinario.

Cuenta-gotas para el Licor del
...Polo.—Véase anuncio 4.ª plana.

Ayer ingresó en la Cárcel a dis-
...posición del Juz de instrucción del dis-
...trito de San Miguel, el guardia municipal
...que agredió a su cuñada anteanoche.

Detenidos por la guardia muni-
...cipal:

Uno reclamado por la autoridad judi-
...cial.

Dos por vender berzas en ambulancia
...por los alrededores de la plaza de Abas-
...tos.

Dos por embriaguez y promover un
...fuerte escándalo en la plaza de Alfonso
...XII.

Otro por causar daños con sus ganados
...en propiedad ajena.

La bondad de los productos se
...aquilatan por la comparación y se abri-
...lianta con la sección de jurados interna-
...cionales, donde lo que vale pasa por el
...crio de la sabiduría universal. Comparada
...el Agua de Colonia de Orive con las de
...todo el mundo, el Jurado del IX Congreso
...de Higiene, compuesto de eminencias de
...todas las naciones, le adjudicó un primer
...premio.—Farmacia de Gonzalez Rojas y
...en el Bazar Gonzalezve.

El establecimiento de «aguas ni-
...trogenadas de Urberuga de Ubiñ.» (Mar
...quina, Vizcaya) se recom ienda por su gran
...confort y suntuosas instalaciones. Se usan
...con grandes éxitos en todas las ENFERME-
...DADES DEL PECHO, por ser las más análogas
...a las de Panticosa.

Se remiten gratis memorias y guías a
...quienes las pidan.

Noticias de Sevilla:

Ha sido aplazada hasta nueva designa-
...ción la reunión anunciada para mañana
...del comité provincial de la Unión Nacio-
...nal, para tratar de la dimisión del pre-
...sidente del directorio de la misma, señor
...Peraiso.

—Con motivo de ser hoy día de S. M.
...la reina regente, la tropa de la gnarición
...vestirá de gran gala, izándose en los edi-
...ficios del Estado el pabellón nacional.

—Temperatura media a la sombra 31.2
...centígrados, máxima 41.8, mínima 20.6,
...máxima al sol 48.6 Presión barométrica:
...Máxima 757.4 milímetros, mínima 756.6.

—El marqués del Castillo del Valle de
...Sidueña, ha pedido para su hermano don
...Juan Manuel Ponce de León, la mano de
...la bella y distinguida Srta. Carmen de An-
...drada-Vander-bilde, hija de nuestro que-
...rido amigo de Marchena, D. Francisco.
...La boda se efectuará el día de la Purísi-
...ma.

El mejor dentífrico es el que
...prepara D. A. de Luque: precio de l. cajas
...0.50 ptas; de venta en su farmacia, Larga
...73 y 75.

Fimbres eléctricos.—Se instala-
...son gran economía por Mateo Marin, Car-
...nal, núm. 5

Aviso utilísimo.

Enfermos que padecéis de los bronquios
...y pulmones si vuestros maestros estén
...acompañados de opresión ó sofocación, ya

os aliviará el uso de los polvos Louis Le-
...gras, que en menos de un minuto, calman
...los accesos más violentos de asma, cata-
...ros, sofocación, tos de bronquitis crónicas,
...y curan progresivamente.—Adolfo Luque,
...farmacéutico. Larga 73 envía los polvos
...Louis Legras contra 3 pta. por caja.

PARA SEÑORAS

Mme. Emilia avisa a sus numerosas
...parroquianas que mañana jueves llegará a
...esta con un precioso surtido de corsets mo-
...delos franceses a todas medidas. Recibirá
...a las señoras en el Hotel Los Cisnes de 10
...de la mañana a seis de la tarde. Precios
...de 10 pesetas en adelante. A las señoras
...que o deseen le tomará medidas de cor-
...sés, fajas ó aparatos a sus acostumbrados
...precios.

Pérdida.—La de un llavero con
...tres llaves, una de ellas pequeña, que se
...extravió desde la iglesia del Carmen a la
...calle Cánovas del Castillo.—La persona
...que lo hubiese encontrado y lo entregue en
...el núm. 51 de esta calle se le gratificará.

Se arrienda desde ahora la casa
...plaza Duque de Tetuán, 14.—Darán razón
...Fontana 1, posada.

Para los contribuyentes.—La Agen-
...cia Administrativa, establecida en Cádiz
...bajo la dirección de D. Manuel Goytre Vil-
...lanueva y con la cooperación directa de
...D. Luis Zuasua y Echaide, se encarga de
...gestionar la tramitación en las oficinas de
...Hacienda respectivas, los partes de altas y
...bajas por Contribución Industrial, fincas
...Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria,
...transmisión y redención de censos. Se
...acompaña a los contribuyentes que así lo
...deseen a la Administración de Hacienda,
...durante el período de exposición de los ex-
...pedientes y se les defiende en las Juntas
...Administrativas.

Se encarga de la presentación de decla-
...raciones afectas a la contribución sobre las
...utilidades, haciendo los ingresos corres-
...pondientes y en general se ocupa de ges-
...tionar toda clase de asuntos en las oficinas
...públicas de la capital de la provincia y en
...los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Peral núm. 10, entrando por la ca-
...lle de Doctor Zurita, Cádiz.

Se arrienda desde hoy el partido
...principal y por separado el local del esta-
...blecimiento conocido por El Bombo, Corre-
...dera y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

Matadero de esta ciudad.

Reses degolladas en el día 24

Reses	Peso	Precio
Vacuno 14	1738 1/2	172 00
Lanar 49	772 2/0	120 00
Cabríos 0	00 0/0	120 00
De cerda 12	1186 0/0	0 00

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR — Santiago
...MAÑANA.—RR de Gracia.
...SANTO DE HOY.—Santiago Apóstol Patrón de
...España, San Cristóbal y Cucufate mrs.
...MAÑANA.—Sra Santa Ana, Madre de Nues-
...tra Señora.

†

HOY MIÉRCOLES,

a las ocho de la mañana,
será conducido al Cementerio Cató-
lico de esta ciudad, el cadáver de

LA SEÑORA

D.ª Juana Rodríguez Olavarrieta

DE HURTADO,

Que falleció después de recibir los
Santos Sacramentos y la Bendición
Apostólica.

(Q. S. G. G.)

Su desconsolado esposo,
hijos, hermana, hermano po-
lítico, tíos, primos, primos po-
líticos, Director espiritual, de-
más parientes y afines,

Suplican a las perso-
nas de sus relaciones y
amistad, se sirvan en-
comendar su alma a
Dios Nuestro Señor y
asistir al funeral que se
celebrará en la Iglesia
parroquial de S. n Mar-
cos, y seguidamente a
la conducción del ca-
dáver, a cuyo favor que-
darán reconocidos.

Vivia: Chancillería, 9

(No se reparten esquelas.)

IGLESIA PARROQUIAL DEL SR. SANTIAGO.
Solemnes cultos que se celebran en es-
ta iglesia en la festividad de su G orisco
Titular y Precioso Patrón de España el
Apóstol Sr. Santiago, en los días 24 y 25
del presente mes y año.
El día segundo, a las diez y media,
Tercia, Procesión y Misa solemne en la
que expondrán las glorias del Santo Apó-
stol, el Rdo P. Sr. Gonzalo del Segrado
Corazón de Jesús, Religioso Carmelita
Descalzo de la residencia de Cádiz.
Por la tarde a las seis se cantarán segun-
das Vísperas, y seguidamente habrá pro-
cesión con el Santísimo Sacramento, ter-

**Próximo el fin de la presen-
te temporada de Verano se realizan todas las
existencias de esta casa CON UN CINCUENTA
POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo
mismo los géneros para señoras que los de
caballeros. El que haga la prueba podrá con-
vencerse.**

RODRÍGUEZ HERMANOS,

ANTIGUA CASA DE PELAYO
CALLE LARGA, NÚM. 9

Precio fijo.—Ventas al contado.

minando estos cultos con la Bendición de
Dios y R. serva.
El Excmo. Ayuntamiento de esta ciu-
dad y el Regimiento de Caballería Lan-
ceros de Villaviciosa, deseando rendir el
culto debido al insigne Apóstol Señor
Santiago, Patrón de Arma de Caballería,
concurrirán a estos cultos religiosos.

†

UNDÉCIMO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Alejandro J. Gordon
Y BEIGBEDER,
que falleció el 26 de Julio de 1888
(D. E. P. A.)

Las misas que se digan el
Jueves 26 del corriente, por
los Religiosos de la Comuni-
dad de Ntra Sra. del Carmen,
en su iglesia, serán aplicadas
por el eterno descanso de su
alma.

Su familia suplica a los
fines lo encomienden a
Dios Nuestro Señor.

Telegramas

Juicio de la prensa italiana sobre
la guerra y la intervención
en China.
Madrid 24, 8 mañana.
El periódico italiano «Il Secolo» re-
comienda la necesidad de estar en
guardia con los partidarios de una
política de expansión llena de peli-
gros.
«Hay periodos, dice, en que los
pueblos deben recojerse y olvidar to-
da la política de aventuras. La na-
ción italiana se encuentra hoy en este
caso»
«La Tribuna» cree que ha llegado
el momento de que Europa no se li-
mite al estado de guerra, que de he-
cho existe en China, sino que es ne-
cesario que todas las naciones decla-
ren formalmente la guerra y procedan
de común, acuerdo en este asunto.

El Sindicato vinícola.—Circular
a los interesados.
Madrid 24, 9 mañana.
El Duque de Almodóvar, B. shell
y los Marqués de Mochales y Riscal,
encargados de redactar el reg-
lamento del sindicato de vinos diri-
gen circular a los centros y corpora-
ciones vinícolas.

Anuncio de la salida de los mi-
nistros europeos de Pekin.
Madrid 24 de Julio de 1900, a las
10 30 de la mañana.
El Ministro de China en Londres
ha anunciado anoche que saldrían de
Pekin los ministros extranjeros, sa-
nos y salvos, para Tientsin.
Amenazas de Li-Hun Cham—La
señal para la muerte de los
blancos.

Madrid 24 de Julio de 1900, a las
6 de la tarde.

Li-hun-chang declaró que los repre-
sentantes extranjeros están sanos y
salvos; pero el avance de los aliados
sobre Pekin puede considerarse como
la señal de muerte para los blancos.

Romero en San Sebastián.—El
«Carlos V» averiado.—Sin co-
tización.

Romero Robledo ha llegado a San
Sebastián.

La causa verdadera del aplazami-
ento del viaje del «Carlos V», es ha-
ber ocurrido desperfectos en la maqui-
naria.

Sin bolsín.

Un incendio en Ciudad Real.—
Heridos.—El Ministro y la Di-
putación.—Más viajeros ilus-
tres a San Sebastián.

Madrid 24, 6'40 tarde.

Se ha declarado un formidable in-
cendio en una casa de Ciudad Real,
resultando dos heridos.

Dato ha recibido a la diputación de
San Sebastián.

Martinez Campos también ha lle-
gado a San Sebastián a felicitar a la
Reina. Llegó también Radowist, em-
bajador de Alemania.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas
Sevilla, Marsella y puertos

SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena,
Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona,
Cete y Marsella, admitiendo carga a flete
corrido para los principales puertos de
Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la
mañana.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón,
Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebas-
tián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de
la tarde.
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bil-
bao.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro
de la tarde.
Admite carga y pasajeros
Consignatario en Cádiz, Marguía 19, Jose

VAPORES

PARA CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
MIÉRCOLES 25	
9 de la mañana.	10 de la mañana.
11 de la idem.	1 30 de la tarde
2 30 de la tarde.	3 30 de la idem

TEATRO ESLAVA

A las ocho y cuarto.—Los buenos mo-
zos.
A las nueve y cuarto.—La señora Capi-
tana.
A las diez.—La Czarina.
A las once.—La nieta de su Abuelo.
A las doce.—Los cocinero.

**ALMANAQUE
JULIO, 31 DIAS**

Domingo	1 8-15 22 29
Lunes	2 9 16 23 30
Martes	3 10 17 24
Miércoles	4 11 18 25
Jueves	5 12 19 26
Viernes	6 13 20 27
Sábado	7 14 21 28

Imprenta de EL GUADALETE,
a cargo de Martín Díaz, Compés, número 9

